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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A 19 de dezembro de 2018, o Sr. Ministro da Defesa Nacional (MDN) anunciou com pompa e

circunstância, quando da assinatura dos contratos de reparação do submarino Arpão, entre a

Marinha de Guerra Portuguesa e o construtor naval alemão TKMS que, os mesmos “são o Cabo

Bojador" para Arsenal do Alfeite (AA) usando e adaptando mesmo a frase bastante conhecida e

simbólica do escritor norte-americano, de pseudónimo Mark Twain de que as notícias sobre a

morte do AA “eram manifestamente um exagero”.

Ora, não pondo em causa quer a erudição do Sr. MDN, nem o seu virtuoso gosto literário - aliás

partilhado com o autor desta pergunta - não podemos deixar de ficar surpreendidos com as

notícias recentes de que o Ministério das Finanças cativou a verba da Lei de Programação

Militar (LPM) para os trabalhos de reparação do ARPÃO em 2018 e que, friamente, contradizem

o otimismo do Sr. MDN a quando da assinatura dos contratos suprarreferidos.

Sabendo-se que, por um lado, as operações de reparação do “Arpão” são necessárias para a

manutenção da capacidade submarina da Marinha e que, por outro lado, o facto da mesma

poder vir a ser efetuada pela primeira vez no AA, representará um acréscimo importante no

know-how e na capacidade estratégica daquele estaleiro nacional, pretendem os signatários,

Ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis vimos através do

Presidente da Assembleia da República solicitar que o Sr. Ministro da Defesa Nacional

responda às seguintes perguntas:

Para quando está prevista a reparação do submarino “Arpão” tendo em consideração quer a

sua importância para a Marinha (que apenas dispõe de um outro meio naval semelhante), quer

o facto de a continuação da sua utilização operacional se tornar inviável em virtude da sua

complexidade e sensibilidade?

•

De que modo é que este adiamento compromete o objetivo do AA se tornar um estaleiro de

referência na reparação de submarinos do construtor alemão supra-referido e também desse

•



modo a sua sustentabilidade financeira?

Como explica que, ao contrário daquilo que sempre foi afirmado pelo seu antecessor na Pasta

da Defesa Nacional, existam afinal cativações de verbas ao nível da LPM?

•

Palácio de São Bento, 11 de março de 2019

Deputado(a)s

PEDRO ROQUE(PSD)

CONCEIÇÃO BESSA RUÃO(PSD)

LEONEL COSTA(PSD)

BRUNO VITORINO(PSD)

RUI SILVA(PSD)

LUÍS PEDRO PIMENTEL(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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